

ОРГАН САХАЛИНСКОГО ОБКОМА, ЮЖНО-САХАЛИНСКОГО ГОРКОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 115 (10935) СРЕДА, 16 мая 1962 года. Год издания 38-й Цена 2 коп.

ДЕЛО КАЖДОГО

Многочисленны и сложны задачи, стоящие перед трудящимися Сахалина и Курильских островов...

Соревнование, платное бригадой Анатолия Черкасова, заставило каждого рабочего, инженера и техника задуматься над вопросом: что можно сделать для дальнейшего увеличения выпуска продукции...

К сожалению, не везде придадут должное значение повышению производительности труда, четкой организации производства...

Вскоре после XXII съезда партии на островном Сахалине родилось замечательное движение, которое вышло бурным весенним половодьем...

Творческие усилия трудящихся области дают плодотворные результаты. Борьба за повышение производительности труда, лесозаготовителя Сахалина сумели преодолеть длительные отставания...

Вопросы роста производительности труда должны быть постоянно в центре внимания партийных организаций. Коммунисты промышленных предприятий и совхозов призваны не только показывать личный пример ударной работы...

Дружественные поздравления австрийскому народу

По случаю седьмой годовщины подписания государственного Договора о восстановлении независимости и демократической Австрии...

Вместе с тем опыт передовиков убеждает и в другом. Успех каждого рабочего, инженера и техника хорошо знает свое дело, если правильно организованно производство...

Впередсмотрящий. Лет Александру Холодкову немного. Кажется, совсем недавно он был комсомольцем и учился управлять станком...

Волнующие встречи

СОФИЯ. 14 мая. Спец. корр. ТАСС Д. Бочаров передает: Сегодня в Софию с ответным визитом прибыла советская партийно-правительственная делегация...

Пребывание партийно-правительственной делегации во главе с Н. С. Хрущевым в Болгарии

Для встречи дорогих советских гостей на аэродром прибыли первый секретарь ЦК БКП Тодор Живков, председатель Совета Министров НРБ Антон Югов...

В 12 часов дирижер сообщает, что самолет «ТУ-104», на котором находится советская партийно-правительственная делегация, пересек границу Болгарии...

Хорошо аплодисменты и сердечные поздравления. Н. С. Хрущев, члены советской партийно-правительственной делегации, Т. Живков, А. Югов и другие руководящие деятели Болгарии поднимаются на трибуну...

Венок к Мавзолею Георгия Димитрова возложил глава советской партийно-правительственной делегации Н. С. Хрущев. На церемонии возложение присутствовали первый секретарь ЦК БКП Тодор Живков, члены Политбюро ЦК БКП Былгаранов и Иван Михайлов...

СОФИЯ. 14 мая. (ТАСС). Сегодня партийно-правительственная делегация во главе с Н. С. Хрущевым посетила ЦК БКП. После дружеской встречи с первым секретарем ЦК БКП Т. Живковым и другими руководящими деятелями ЦК, между партийно-правительственными делегациями обеих стран начались переговоры.

Вечером в Софийской народной опере министерство просвещения и культуры устроило торжественный концерт в честь советской партийно-правительственной делегации.

На концерте присутствовали первый секретарь ЦК БКП Т. Живков, председатель Совета Министров Болгарии А. Югов, члены Политбюро и секретари ЦК БКП и другие руководители Болгарии.

Каждому агрегату — полную нагрузку ТРАКТОРИСТЫ! Берите пример с передовика сева Алексея Филиппова!

Трудно сейчас заставить кого-нибудь в конторе совхоза. Разгар сева, все на полях. Но нам повезло: встретили нормировщика Павла Ивановича Веселова.

РЕПОРТАЖ ИЗ КРАСНОПОЛЬЯ. Павел Иванович о своих товарищах-трактористах. — Вы поезжайте к Алексею Филиппову, — советует он. — Парень здорово вырвался вперед, первым начал пахоту...

— В среду нам вручили, — с гордостью пояснил рабочий Николай Манягин, — признали наш агрегат лучшим. Ребята, понятное дело, отличные ребята. И до этого работали на совесть...

Полменяем друг друга. Я становлюсь на сажалку, а Галин занимается заправкой. И так, по очереди работаем. Еще один секрет. Обратите внимание, как Алексей делает разворот. Иной прилагивается и так и эдак и быстро все равно не получается...

Обеспечить высокую производительность труда на каждом рабочем месте, на каждом предприятии, трудящиеся Сахалина и Курильских островов смогут с честью выполнять и перевыполнять задания четвертого года семилетия...

Мы не отказались, проверили и убедились: все правильно, глубина заделки 3—4 сантиметра, клубень от клубня лежит точно на заданном расстоянии — 30 сантиметров. Значит, нужная густота растений будет обеспечена.

На этом счет можете не сомневаться, — замечает Алексей, — если семена недоброкачественные, направляем обратно. Возвращая на часы, он весело скомандовал машинистам Юрию Губанкову и Николаю Галинцу: — А ну, поехали, ребята!

Здесь же тракторист Карпенко начал пахоту. В первый день он выполнял норму. Ударным темпом идет пахота на втором отделении. Здесь работают трактористы Виктор и Анатолий Ельвын. В первый день братья вспахали 10 гектаров при норме 8, во второй — 12 гектаров.

Впередсмотрящий. Лет Александру Холодкову немного. Кажется, совсем недавно он был комсомольцем и учился управлять станком, потом стал солдатом. А ныне Александр — коммунист, рабочий человек, токарь высокой квалификации.

Смотрят на него люди, когда он работает у станка, решают серьезные партийные дела, проводят беседу с товарищами или прохаживают с патрулем по городу, и верят в близкий коммунизм. Раз его строят такие люди, как этот парень, А самое главное в том, что таких, как Александр Холодков, у нас тысячи.

Полным ходом. УЛЕГОРСК. 15 мая. (По телефону). На всех отделениях совхоза «Улегорский» полным ходом идут весенне-полевые работы. Прошло немало дней, а уже можно сказать средним механизаторам тех, кто по-настоящему начал борьбу за урожай.

В. РЯЧИКОВ. (Наш соб. корр.). В ОТКРЫТЫЙ ГРУНТ. Никогда так дружно не работали парниководы нашего отделения, как нынче. — Я руковожу звеном уже пять лет, — рассказывает звеньевая парниководческого звена Нина Крысова, — но ни в прошлом, ни в позапрошлом году мы не вырабатывали такой хорошей рассады.

...Сегодня у Александра свободный вечер. Это хорошо, потому что сегодня его очередь

Ю. ЖУРАВЛЕВ, председатель рабочего совхоза «Улегорский».

А. ЛОЗИН, рабочий Троицкого отделения совхоза «Южно-Сахалинский».

В ПОДДЕРЖКУ ВСЕМИРНОГО КОНГРЕССА ЗА ВСЕОБЩЕЕ РАЗОРУЖЕНИЕ И МИР

По всей нашей стране идет подготовка к Всесоюзной конференции представителей советской общественности за всеобщее разоружение и мир, к Всемирному конгрессу за разоружение и мир, созываемому в Москве.

В заявлении, подписанном председателем правления общества, лауреатом Нобелевской премии академиком Н. Н. Семеновым, подчеркивается, что предстоящий конгресс является важной вехой в великой борьбе народов за избавление человечества от угрозы термоядерной войны.

К советско-кубинским торговым отношениям

МОСКВА, 14 мая. (ТАСС). В результате успешно завершившихся переговоров между кубинской правительственной торговой делегацией и советской торговой делегацией сегодня в Министерстве внешней торговли был подписан дополнительный протокол о поставках советских товаров на Кубу в 1962 году.

Каждый деятель науки, техники, литературы и искусства, говорится в заявлении, должен считать своим высоким долгом активное участие в общественной борьбе за предотвращение войны и утверждение прочного мира.



Ширится фронт полевых работ

В долину реки Большая Александровка пришла весна. Теплый ветер и майское солнце быстро сушат землю на участках, отведенных под картофель и овощи. На Михайловском отделении совхоза «Александровский» первым выехал в поле Сергей Шелухин. За два дня он закончил в один сдвиг около 30 гектаров. На этом участке ввез Петра Колосовича будет высевать овощи.

В долинах реки Большая Александровка пришла весна. Теплый ветер и майское солнце быстро сушат землю на участках, отведенных под картофель и овощи. На Михайловском отделении совхоза «Александровский» первым выехал в поле Сергей Шелухин. За два дня он закончил в один сдвиг около 30 гектаров. На этом участке ввез Петра Колосовича будет высевать овощи.

Источник народной культуры

Не так-то часто в Александровском доме культуры собирается столько людей, сколько их было здесь в этот вечер. В просторном зале, что говорится, негде было обоим улечься. Пришли и молодые и пожилые. Все они с большим вниманием прослушали интересную и обстоятельную беседу учителя физики т. Маслова об особенностях космоса, о замечательном подвиге советских космонавтов Ю. А. Гагарина и Г. С. Титова. Затем посмотрели хроникально-документальный фильм «Снова к звездам».

Так недавно прошло очередное занятие нашего народного университета культуры.

Работает у нас университет уже несколько лет. За это время мы увидели, как нужны и полезны эти новые учебные самостоятельные учреждения. Полностью подтверждается та высокая оценка, которую дал их деятельности Центральный Комитет КПСС в своем постановлении «О работе университетов культуры». Эти университеты, являющиеся действенной формой идеологического воспитания трудящихся, повышая их производственную и общественную активность, расширения политического и культурного кругозора».

Вместе с тем, деятельность этих учреждений свидетельствует об от-

ромной тяге трудящихся к знаниям, к высокой культуре. Не дескать, а сотни рабочих и служащих охотно посещают сейчас занятия нашего университета.

Характерная особенность народных университетов культуры в том, что все их деятельности строится на общественных началах. Возглавляют эти любительские объединения коллективные общественные органы — советы. В совете нашего университета — рабочие, инженеры, преподаватели учебных заведений, медики, партийные и комсомольские работники. Все они с большим желанием ведут организаторскую работу.

Бескорыстно, охотно передают свои знания людям те специалисты народного хозяйства и культуры, которых совет приглашает проводить занятия. Особенно хочется отметить Людмилу Николаевну Россову. Эта женщина, которой сейчас за шестьдесят, давно уже живет в Александровске. Здесь она колхозно работала в городском театре, здесь была удостоена почетного звания заслуженной артистки РСФСР, здесь же ушла на пенсию. Но и став пенсионеркой, Людмила Николаевна не сидит дома слома руки.

Она сейчас — одна из активных общественниц в городе. Людмила Николаевна пришла ко мне и сама предложила провести занятия по истории русского советского драматического театра, сказав, что располагает интересными сведениями по этой теме. Несмотря на сильную пургу и снежные заносы, на ее занятия собралось немало людей. Людмила Николаевна рассказала о становлении и расцвете нашего театра, поделилась личными воспоминаниями о некоторых мастерах сцены, дала много ценных советов участникам художественной самодеятельности. Когда она кончила говорить, направо ей были горячие аплодисменты слушателей.

Какова программа занятий в университете? При разработке ее на этот год совет университета старался, чтобы она была связана с жизнью, разнообразна и одинаково интересна для всех слушателей. Помимо упомянутых двух занятий, не так давно успешно проведены занятия на тему «Коммунизм — наша высшая цель». На нем слушатели с интересом прослушали беседу председателя Александровского горисполкома, делегата XXII съезда КПСС

т. Золотова, поделившегося своими впечатлениями о великом форуме строителей коммунизма. Надолго запомнятся слушателям и другие занятия, проведенные в этом году. — «Образ В. И. Ленина в художественной литературе», «Роль масс и личности в истории», «Коммунизм и личная собственность», «Жизнь и творчество композитора Глинки». Думаем, что привлекут внимание слушателей и занятия, которые совет намечает провести в ближайшее время — «Баллизм — вредный пережиток прошлого», «Мир — наше знание».

Однако отметить хорошие темы — это, как известно, еще не все. Успех занятия во многом зависит и от того, как оно будет проведено. Поэтому каждому занятию у нас обязательно предшествует заседание совета слушателей нашего университета. На нем очередной лектор рассказывает, как он собирается подать тему, члены совета вносят свои предложения, пожелания. Точно так же совместно обсуждаем и как прошло занятие.

Обычно мы стараемся, чтобы учебный материал не преподносился слушателям в форме обычной лекции. Руководители занятий нередко иллюстрируют свои беседы магнитофонными записями, используют наглядные пособия, ие боятся вступать со своими слушателями в споры. Одно из занятий на тему «Как мы понимаем и выполняем моральный кодекс строителя коммунизма»

провели в форме диспута. Оно было очень оживленным. Слушатели сами отвечали на интересующие их вопросы. А потом секретарь горкома партии Надежда Георгиевна Анкудинова поделилась итогами диспута. Заключаются занятия обычно тематическим концертом художественной самодеятельности или просмотром кинофильма.

Конечно, не все еще гладко в работе нашего университета культуры. В частности, мы не добились пока, чтобы состав слушателей был постоянным. Редко бывают на занятиях рабочие с отдельных предприятий. Правда, эти улучшения члены совета университета стараются изжить. Они бывают на предприятиях и в учреждениях, приглашают трудящихся записываться в университет, интересуются, о чем бы они хотели узнать на занятиях. Однако состав слушателей нашего университета будет пополняться гораздо быстрее, если на помощь совету университета придут все партийные, профсоюзные и комсомольские организации, а также руководители предприятий и учреждений города.

Народные университеты культуры — это светлый источник культуры народной. Пусть же больше трудящихся будет их постоянными слушателями!

А. ЩЕРБАКОВ,
председатель совета Александровского народного университета культуры.

„Нем!“ — американским ядерным испытаниям

ДЕЛИ. В Пенджабе состоялась конференция за всеобщее разоружение и мир, которая привлекла большое внимание общественности всего штата. В ее работе участвовали губернатор штата Н. В. Гадгил, министры правительства штата, члены законодательного собрания, писатели, ученые, деятели партии Индийской национальный конгрессе, Коммунистической партии Индии, прогрессивной независимой партии. Все выступавшие ораторы выражали глубокое беспокойство в связи с возобновлением Соединенными Штатами ядерных испытаний в Тихом океане, которые поставили под угрозу сырьевые переговоры по разоружению. Губернатор Н. В. Гадгил призвал общественность Индии активизировать усилия, направленные на достижение всеобщего и полного разоружения и прекращение смертоносных ядерных взрывов.

В принятой резолюции участники конференции осуждают правительство США, раздувающее гонку ядерных вооружений, и призывают все ядерные державы способствовать успешному исходу переговоров в Женеве, на которые народы мира возлагают свои надежды.

КОПЕНГАГЕН. В Дании не прекращаются протесты против ядерного оружия, проводимых Соединенными Штатами Америки. Социал-демократический Союз молодежи Дании и молодежная организация «Фрид форум» опубликовали обращение, в котором резко выступают против возобновления американцами ядерных испытаний в атмосфере. Эти организации ратуют за американские испытания как преступ-

ление против человечества и выступают за немедленное прекращение этих испытаний в качестве первого шага с целью достижения контролируемого всеобщего разоружения.

В городе Орхус группа молодых датчан организовала демонстрацию протеста против американских ядерных испытаний.

ЛОНДОН. Эмблема английского движения за ядерное разоружение и плакаты, призывающие США прекратить ядерные испытания, вновь появились в Лондоне на Гайд-парке. Несколько сот человек собралось здесь на митинг, созданный по инициативе организации «Женщины против ядерной бомбы». Выступающие ораторы осудили американские испытания ядерного оружия и английское правительство, которое предоставило Соединенным Штатам для ядерных взрывов остров Рождества.

После митинга собравшиеся направились к зданию американского посольства, чтобы еще раз за-

явить свой протест против ядерных взрывов, проводимых Соединенными Штатами. Медленно, в полном молчании проходили демонстранты по Гровнорской площади мимо здания посольства США. Время от времени из колонны выходили группы людей, они передавали в посольство письма, осуждающие ядерные испытания США.

БАГДАД. Группа иракских писателей посетила американское посольство в Багдаде и вручила ноту протеста против ядерных испытаний, которые проводятся вопреки воле народов и национальным интересам американского народа.

Газета «Саут аль-Ахрер» получила письма от сторонников мира в Багдаде и от рабочих и служащих транспорта. В этих письмах осуждаются американские ядерные испытания и выражается поддержка идеи союла Всемирного конгресса за всеобщее разоружение и мир.

14 мая, (ТАСС).

США готовятся к открытой агрессии в Лаосе

БАНГКОК, 14 мая, (ТАСС). Командующий вооруженными силами США в Южном Вьетнаме генерал Поль Харвиш прибыл из Сайгона в Бангкок и сразу же начал консультации с тайскими и американскими должностными лицами о положении в Лаосе. Об этом сообщила газета «Бангкок уорлд». Газета указывает, что генерал Харвиш, видимо, прибыл сюда для координации военных действий США в Таиланде и Лаосе с деятельностью американских войск в Южном Вьетнаме.

НЬЮ-Йорк, 14 мая, (ТАСС). Агентство ЮПИ передает: Хорошо информированные Вашингтонские круги сообщают, что боевая группа американских войск численностью в тысячу человек перемещается в район тайландского города Удон, граничащего с Лаосом.

ЛОНДОН, 14 мая, (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер передает из Гонконга: Сегодня девять кораблей 7-го флота США выходят из Гонконга в неизвестном направлении.

Эти корабли, образующие оперативную группу 7-го флота, включают авианосец «Бенджамин» и восемь эскадров.

НЬЮ-Йорк, 14 мая, (ТАСС). Корреспондент агентства ЮПИ передает из Токио: 3-я американская дивизия морской пехоты, базирующаяся на острове Окинава, внезапно прекратила свои трехдневные учения на полигоне в районе горы Фудзи, находящемся примерно в 70 милях к юго-западу от Токио, и отправилась обратно на Окинаву.

В заслуживающих доверия кругах заявили, что приказ возобновить на Окинаве дивизию получила вечером 12 мая в связи с распоряжением президента США Кеннеди привести все американские войска на Окинаву в состояние готовности для возможной переброски в Юго-Восточную Азию.

НЬЮ-Йорк, 14 мая, (ТАСС). Американские военные советники в Таиланде руководят переброской по воздуху насаванских войск, бежавших из Лаоса в Таиланд, обратно в Лаос, сообщает из Вьетнама корреспондент Ассошиэйтед Пресс. 13 мая в Лаос было отправлено 5 самолетов, на борту которых находилось около 150 лаотских солдат.

11-й ядерный взрыв США в атмосфере

НЬЮ-Йорк, 14 мая, (ТАСС). Соединенные Штаты провели сегодня 11-й ядерный взрыв в атмосфере. По сообщению агентства Юнайтед Пресс Интернешнл,

компания по атомной энергии США объявила, что ядерное устройство было сброшено с самолета в районе острова Рождества.

„Добро пожаловать!“ — говорят болгары

СОФИЯ, 14 мая. Спец. корр. ТАСС Д. Вачаров передает: Все болгарские газеты вышли сегодня в праздничном оформлении. На первых полосах они публикуют краткую биографию и портреты Никиты Сергеевича Хрущева, передовые и редакционные статьи и другие материалы, посвященные прибытию в Болгарию советской партии — правительственной делегации.

„Добро пожаловать, дорогой Никита Сергеевич! Добро пожаловать, родные братья!“ — горячо приветствуют желанных гостей «Работническо дело» и другие газеты.

Трудящиеся городов и сел, весь наш народ с чувством волнения, с огромной радостью принимают советских гостей, пишет «Работническо дело».

Это — событие исключительной важности для нашей страны, для дальнейшего развития болгаро-советской дружбы, для укрепления единства и сплоченности социалистического лагеря.

Болгарская коммунистическая партия и болгарский народ, подчеркивает газета, бесконечно благодарны и признательны ленинской партии, ее Центральному Комитету и лично товарищу Н. С. Хрущеву за всепопулярную помощь в решении проблем развития нашей страны.

Визит советской партии — правительственной делегации, продолжает газета, — это подлинный праздник для нашей страны и народа. Он вызвал патристический подъем среди всех трудящихся и превратился в яркую манифестацию морально-политического единства болгарского народа.

Наша дружба с неколебима, пишет газета «Отечествен фронт». Она осыпана жертвами героев, спаяна великими идеями освободительного учения пролетариата, воплощена в прочных политических, экономических и культурных связях.

Мы любим Советскую страну, любим советский народ и великую партию Ленина, пишет в редакционной статье газета «Земледельско знаме». Для болгарского народа дружба с Советским Союзом — не просто выражение искренних международных дружбы и чувства, но и выражение любви и преданности наших людей Советскому Союзу. Это — наша национальная судьба, наше достоинство, наше счастье.

Ю. А. ГАГАРИН В АВСТРИИ

ВЕНА, 14 мая, (ТАСС). Находящийся в Австрии советский летчик-космонавт Ю. А. Гагарин сегодня утром возвратился из поездки по стране. Его принял министр просвещения Австрии Дриммель.

Между министром Дриммелем и Ю. А. Гагариним состоялся беседа, в ходе которой министр просвещения Австрии, выразив восхищение мужеством первого космонавта мира, интересовался его полетом в космос.

Министр просвещения Дриммель дал в честь Ю. А. Гагарина обед. Во второй половине дня состоялся прием Академии наук Австрии. Ю. А. Гагарина тепло приветствовал президент Академии наук, профессор д-р Рихард Мейстер.

В этот же день состоялась встреча Ю. А. Гагарина с членами Политбюро ЦК Компартии Австрии.

СОФИЯ: „Наша дружба непоколебима!“

• В ЧЕСТЬ СОВЕТСКОГО КОСМОНАВТА
• Вашингтон бряцает оружием
• МОЩНЫЙ ГОЛОС НАРОДОВ МИРА

ФОТОГРАФИИ РАССКАЗЫВАЮТ



Борьба не стихает

ПАРИЖ, 14 мая, (ТАСС). Сообщения из Испании свидетельствуют о том, что в стране не ослабевает упорная борьба многих десятков тысяч трудящихся за удовлетворение их экономических требований.

В Барселоне и в забастовке текстильщиков присоединились рабочие металлургических предприятий и угольных шахт.

По сообщениям газет, открытое движение протеста против франксистского режима велся за крупнейшими промышленными центрами страны распространялось и на сельскохозяйственные районы Испании.

Трудящиеся Франции выражают горячую солидарность с мужественной борьбой испанского рабочего класса. На многих предприятиях продолжается сбор денежных средств семьям испанских бастующих, в адрес испанского посольства в Париже продолжают поступать сотни писем и резолюций протеста против ущемления прав трудящихся Испании.

От Кубы до Японии

В СТОЛИЦЕ Республики Куба Таовина открыта выставка о Владимире Ильиче Ленине. В выставочном зале на площади Революции имени Хосе Марти экспонируются многочисленные фотографии и репродукции картин советских художников об Ильиче, труды В. И. Ленина, изданные на русском, испанском и других языках.

НА СНИМКЕ (вверху): в выставочном зале. Фото Пренса Латина—ТАСС.

СОСТОЯЛОСЬ официальное открытие первого в ОАР учебного центра по подготовке механизаторов сельского хозяйства, созданного государственной организацией «Наср экспорт энд импорт компания» при содействии Советского Всесоюзного объединения «Тракторэкспорт».

Учебный центр будет готовить национальные кадры водителей тракторов, дорожных машин, дизелистов и механиков по ремонту сельскохозяйственных машин.

ОАР импортирует в настоящее время из Советского Союза значительное количество тракторов, бульдозеров, плугов, культиваторов и других сельскохозяйственных и дорожных машин. Для освоения их и правильного использования, а также ремонта в стране создается широкая сеть ремонтных баз, в том числе четыре крупных мастерских, три средних и сеть небольших мастерских. В ближайшее время государственная организация «Наср» закупает в Советском Союзе четырнадцать передвижных мастерских для ремонта сельскохозяйственного оборудования.

НА СРЕДНЕМ СНИМКЕ: показ работы советского оборудования в учебном центре, открытом в районе древних пирамид Гизы. Фото Ф. Носова. (Фотохроника ТАСС).

В БАЗУ аврессии и военной форпоста для подавления национально-освободительной борьбы в странах Юго-Восточной Азии превратили США оккупированный ими 16 лет назад японский остров Окинава. С тех пор не прекращается борьба японского народа и населения Окинавы за возвращение Японии этой незаконно отторгнутой у нее территории.

НА НИЖНЕМ СНИМКЕ: на одной из улиц города Наха. Сбор подписей под петицией протеста против ввоза на остров управляемых снарядов «Мейс-В». Фото Джэпан Пресс—ТАСС.



Дискуссия продолжается

ЖЕНЕВА, 14 мая. Спец. корр. ТАСС А. Кислов передает: На состоявшемся сегодня под председательством канадского делегата 38-м заседании Комитета 18-ти государств по разоружению продолжалось обсуждение вопросов, связанных, в основном, с мерами, принятыми на первом этапе разоружения. С заявлениями выступили представители Италии, США, Индии и Советского Союза.

Итальянский делегат, проявляющий большую «активность», задал советской делегации ряд вопросов, весь смысл которых сводился к попытке поставить под сомнение мероприятия первого этапа разоружения, предусмотренные в советском проекте договора. Он даже договорился до утверждения, что советские предложения якобы несовместимы с идеей ликвидации военных блоков.

Заявление американского представителя было посвящено рассмотрению, как он выразился, мероприятий в области разоружения в космос, которые содержатся в обоих проектах документов, находящихся на рассмотрении комитета.

Разбором и «утрачиванием» выступлений на прошлом пленарном заседании завладел представитель Индии. Он, в частности, подчеркнул, касаясь заявления американского представителя А. Дина, что требование последнего о сохранении «существующей военной структуры» никоим образом не вытекает из согласованных принципов разоружения. Моя делегация, указав в этой связи индийский представитель, не может согласиться с точкой зрения, что и в конце процесса разоружения должна сохраняться существующая структура вооруженных сил, то есть должно оставаться на вооружении и ядерное оружие.

В конце заседания выступил советский представитель В. А. Зорин.

В предварительном порядке он дал ответы на вопросы шведского представителя, в частности о сроках осуществления разоружения, и о так называемой зональной инспекции, предлагаемой США.

Нас удивляет, отметил В. А. Зорин, позиция западных держав, прежде всего позиция Соединенных Штатов и Англии, представители которых в комитете настойчиво развивают мысль, что не следует торопиться с разоружением и уверяют, что якобы невозможно осуществить разоружение в срочном, предлагаемые Советским Союзом.

Советский представитель выразил полное согласие с замечанием делегата Швеции о том, что предлагаемая Соединенными Штатами инспекция по зонам также может быть использована в ущерб безопасности государств.

Значительное место на сегодняшнем заседании заняло обсуждение вопроса о планах дальнейшей работы Комитета 18-ти и, в частности, о проведении новых неофициальных заседаний. После оживленной дискуссии было решено провести следующее неофициальное заседание Комитета в узком составе в четверг, 17 мая, посвятив его, в основном, обсуждению спорных вопросов, связанных с первым этапом разоружения.

Покушение на президента Сукарно

ДЖАКАРТА, 14 мая, (ТАСС). Сегодня утром было совершено покушение на жизнь президента Сукарно. Покидая президент под охраной в сабуге с официальными заявлениями сообщил, что один из членов вооруженной митинговой банды выстрелил несколько раз в Сукарно во время его выступления перед толпой мусульманского праздника.

Подполковник Сабуг заявил, что президент Сукарно остался невредим и что покушение арестовано. Рядом с президентом находившийся парламентский сотрудник Сайнуи Арифин, свидетельствует, что в момент покушения на Сукарно, два человека из охраны президента и один чиновник президентского дворца,

ПАЛАЧИ — НА СКАМЬЕ ПОДСУДИМЫХ

ЗАПАДНЫЙ БЕРЛИН, 14 мая. Спец. корр. ТАСС Е. Башмачников передает: Здесь сегодня начался судебный процесс над шестью бывшими эсэсовцами, которые обвиняются в организации массовых злодеяний и убийств на временно оккупированной во время войны территории Советского Союза.

Главный подсудимый — бывший оберштурмбанфюрер войск СС Альфред Фильберт — был начальником командой одной из 16-ти эсэсовских групп «специального назначения», действовавших на временно оккупированной фашистскими советской земле. По приказу Фильберта и при его личном участии только за период с июля по октябрь 1941 года в районах Вильнюса и Витебска были зверски расстреляны более 11.000 советских граждан, в том числе много женщин, стариков и детей.

Эти сведения содержатся в обширных дознаниях об успешных операциях возмездия Фельберт командой. Фильберт является одним из тех гитлеровцев, которые совместно с Гиммлером еще до нападения фашистов на Советский Союз разрабатывали планы массовых убийств мирных советских граждан.

Во время одной из его операций «по обеспечению безопасности армейского тыла» было уничтожено 4.000 евреев из витебского гетто. Советских людей партизаны отвозили на грузовиках по дороге от города и после зверских издевательств расстреливали.

Другие подсудимые на начавшемся процессе — Шнейдер, Штрук, Грейфенбергер, Фиш, Туннат — были в подчинении у Фильберта и свое участие в массовом уничтожении советских людей на предварительном следствии отрицали.

Следует отметить, что судебный процесс Фильберта начал после трехлетней оттяжки: Фильберт был арестован в Западном Берлине еще в феврале 1959 года, однако суд над ним неоднократно откладывался без видимых на то причин. Другой «особенностью» этого судебного процесса является тот факт, что большинство подсудимых — жители Запада Берлина, а ФРГ и суд над ними теперь демонстративно проводится в этом городе с явным намерением еще раз подчеркнуть «принадлежность» Западного Берлина к Западной Германии.

В этой связи здесь указывают на то, что в самом Западном Берлине имеется целый ряд «союзов» бывших гитлеровцев, которые во время войны совершили тяжкие военные преступления в различных странах и которые до сих пор, пользуясь покровительством западноберлинских властей, остаются на свободе.

Следует отметить, что судебный процесс Фильберта начал после трехлетней оттяжки: Фильберт был арестован в Западном Берлине еще в феврале 1959 года, однако суд над ним неоднократно откладывался без видимых на то причин. Другой «особенностью» этого судебного процесса является тот факт, что большинство подсудимых — жители Запада Берлина, а ФРГ и суд над ними теперь демонстративно проводится в этом городе с явным намерением еще раз подчеркнуть «принадлежность» Западного Берлина к Западной Германии.

В этой связи здесь указывают на то, что в самом Западном Берлине имеется целый ряд «союзов» бывших гитлеровцев, которые во время войны совершили тяжкие военные преступления в различных странах и которые до сих пор, пользуясь покровительством западноберлинских властей, остаются на свободе.

